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5 520 55 Fir jede Farbe, Yy=100, P60
8 1F M., [max (m) Buntwert?],

0 MNormfarbtafel (x,y)
y 250
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o Fiir jedf Farbe, Yy=100, P60 & Fur jede Farbe, Yy=100, P60
i [max () Buntwert?], S | [max (m) Buntwert?],
S Farbarftafel (a, by) &' | Farbarttafel (ay, by)
BG110-3A_1 BG110-4A_1
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Fur jede Farbe, Yy=100, P60
[max (m) Buntwert?],

Farbafttafel (a4, bs)

Parame:
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& Fir jede Farbe, Yyy=100, P60
s [max (i) Buntwert?],
£ Farbattafel (as, bs)

BG110-6A_1
-08 00 0,8 1,6 =Xy
Parame:
625 700  ter: Y
0,0 c.E
— 500c,E
WA=S)
50 510c,E
-0,8 MA‘% 525¢,E
=
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©
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& Fur jede Farbe, Yy=1
Y| [max (m) Buntwert?],
& | Farbarttafel (ag, bg)

BG110-7A_1

BG110-8A_1

TUB-Priifvorlage BG11; CIE, y) und Buntwerte/;, B;)

M

515 o 525

My C=2, V=1,2,5,8 &

520 Munsell-System Y,,=100, P60

9, P60

in der Normfarbtafel (x,
o (xy)

CIE 1931 X

Xy=97,06,Y;y=99,99.2,,=104 57
X=0,3218Y,,=0,3315

Ao=(@ =23 Y
Bo= (b~ o) Y
a9 = ag [x/y]

by = byo [2/4]

=1, byp=-04

n = P60

Munsell-System Y,,=100, P60

r10

Ao

i C=2,Vv=1,2,5,8&9, P60 T-10
0,0 0,2 0,4 0,6 08 1,0 in der Farbtafel (ag, by
BGLI1-1A 1 BG111-2A 1
X,=97,06.Y,=99,99.2,=10457 B, X,=97.06,Y,=99,99.2,=10457 B,
Xw=0,3218y,,=0,3315 ES *w=0,3218y,,=0,3315 1t

Ar=(g-a Y

Ar=(@-an)Y

Mp;=-0,974 b;=0,658

5>

By=(y-by )Y By=(b2-bpn) Y
ay = agg [(x—0,17D/y] ay = ayp [(x—0,17D/y] 4
by = by [2/4] b=z [(Mp1x+bpy)/y]
a=1, byy=-0,4 a0 =1, byp=-0,4
m1=1,000, Ay mp;=-0,169,bp,=0,389 f . ALZ
n = P60 10 n = P60 ~10 Qg_) gg } >
Munsell-System Y,,=100, P60 Munsell-System Y,,=100, P60
C=2,Vv=1,2,5,8&9, P60 T-10 C=2,Vv=1,2,5,8&9, P60 T-10
in der Farbtafel (a;, by) in der Farbtafel (a,, b,)
BG111-3A_1 BGL11-4A_1
X4=97,06,Y,,799,99.,710457 B, X4=97,06,Y,,=99,99.7,710457 B,
Xw=0,3218y,,=0,3315 110 Xw=0,3218y,,~0,3315 10
Az=(@g-agp Y Ag=@-ap Y
B3=(b3-b3p) Y By=(bg—byp) Y
ag =2y [(x-0,171/y] + a4 =2y [(x-0,17Dh)]
b3=hs0 [(Mp1x+bp1)/y] b=z [(Mp1x+bpy)/y]
ay=1, byp=-04 ay=1, byp=-04
A; . A,

Mp;=-0,169,0p:=0,389

n = P60 10 n = P60 -10 | ) fo
P60 P60

Munsell-System Y,,=100, P60 Munsell-System Y,,=100, P60
C=2,Vv=1,2,5,8&9, P60 T-10 C=2,Vv=1,2,5,8&9, P60 -10
in der Farbtafel (a, bs) in der Farbtafel (a4, by)

BG111-5A_1 BG111-6A_1
X4=97,06,Y,,799,99.2,710457 B, Xa=97,06,Y,,=99,997,=10457 B,
Xw=0,3218y,,=0,3315 110 Xw=0,3218y,,~0,3315 110
As=(a5-as,) Y As=@s~an) Y
Bs=(bs—bsp) Y Bg = (b ~bgn) Y
a5 = a0 [(x-0,17D/y] 1 ag = 2y [x/y] +

bs=hs0 [(Mp1x+bp1)/y]
ay=1, byp=-04
Mp1=-0,974,b;=0,658
n = P60

Munsell-System Y,,=100, P60
C=2,V=1,2,5,8&9, P60 T

in der Farbtafel (as, bg)

b=z [(Mpx+bp1)/y]
ay=1, byp=-0,4
Mp1=-0,974,b;=0.658
n = P60 10

Munsell-System Y,,=100, P60
C=2,Vv=1,2,5,8&9, P60
in der Farbtafel (ag, bg)
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N: Keine 3D-Linearisierung (OL) in Datei (F) oder PS-Startup (S), Seite 2/8

Fir jede Farbe, Yy=100, P55

ag=xly

0,8515 a sstm[max (m) Buntwert?], -08 00 0.8 16 Parame
y i () aa sosMmbmszs 60 625 700  ter: Y
! V)FS)\
50
M) =S}
-08 "
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s2sMmlms7s e0g. 625 700 M ter: Y
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o
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> 3
<8r T Smf|Ts 550¢,E 4
o Fiir jedf Farbe, Yy=100, P55 <|5 Fur jede Farbe, Yy=100, P55
i [max () Buntwert?], S | [max (m) Buntwert?],
S Farbarftafel (a, by) &' | Farbarttafel (ay, by)
BG110-3A 2 BG110-4A 2
-08 00 0,8 1,6 3=(x-0,171)y -08 00 0,8 1,6 =(x-0,171)y
625 700
L 600P) 495¢,E —
o soMm=TTBrS Parame: o —stzgmemWS 600 Parame:
Vy=S SRS ter: Y M)=5)%0 625700 ter: Y
510¢,E : Re Pi9scE :
MyE P55 ! 49 P55 500¢,E
—O,é SERE(E -0,8 510c,E
525¢,E
4
= 550¢,E = 550c,E
] Q d4rs
© 4 (32}
=) S Bém TS
£ £
¥ %
o TS -
? & Fiir jede Farbe, Yy=100, P55 <|=a7 Fir jede Farbe, Yyy=100, P55
s [max (fn) Buntwert?], e [max (m) Buntwert?],
£ Farbaitafel (ag, bg) o Farbafttafel (a4, by
BG110-5A 2 BG110-6A_2
-08 00 0,8 1,6 3=(x-0,171)y -08 00 0,8 1,6 =Xy
o o Parame:
00 o 6P 625 00 625 y cIEter. Y
\ 500c,E Parame ’ 500c,E
V, :S)\ : ter: Y V)\:S)\ :
0! 510¢,E 50 510c,E
= P55 : = 5
_'glé A 525¢,E -0,8 MA‘% 525¢,E
= 550¢,E =
=] 0
8 4 8
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& Fir jede Farbe, Yyy=100, P55 & Fur jede Farbe, Yy=1
s [max (i) Buntwert?], Y| [max (m) Buntwert?],
£ Farbaitafel (as, bs) & | Farbarttafel (ag, bg)

BG110-7A_2

BG110-8A_2

515 o 525

520 Munsell-System Y,,=100, P55
M,.C=2,V=1,2,58&9, P55
mirgs(ger Normfarbtafel (X, y)

X=0,3321y,,=0,3407
Ao=(@ =23 Y
Bo= (b~ o) Y

a9 = ag [x/y]

by = byo [2/4]

=1, byp=-04

n = P55

CIE 1931 X

0,0 0,2 0,4

0,6 0,8 1,0 in der Farbtafel (ag, bg)

Xw=97,45,Y,,=100,007,,~95,98

Munsell-System Y,,=100, P5!
C=2,Vv=1,2,5,8&9, P55

r10

Ao

BG111-1A_2

BG111-2A_2

X4=97,45Y,=100,00Z,~9598 B,

xy=0,3321y,,=0,3407
Ar=(@-a )Y
By=(y-by )Y

ay = apo [(x=0,17D/y]
by = by [2/4]
ay=1, byp=-0,4
mr;=1,000,b
n = P55 10

Munsell-System Y,,=100!

10 X=0,3321y,,=0,3407
Ar=(p—apn) Y
By=(-byp) Y
2y =ay [(x-0,179H]
b=z [(Mp1x+bpy)/y]
A ay =1, byp=-0,4
1 Mp1=-0,160,b5,=0,389
i n= P55

Xw=97,45,Y,,=100,007,,~95,98

Munsell-System Y,,=100, P55

A,
10

C=2,Vv=1,2,5,8&9, P5 -10 C=2,Vv=1,2,5,8&9, P55 T-10
in der Farbtafel (a;, by) in der Farbtafel (a,, b,)

BG111-3A_2 BG111-4A_2
X4=97,45,Y,,100,007,795,98 B, X=97,45,7100,007,795,98 B,
Xw=0,3321y,,=0,3407 10 Xw=0,3321y,,~0,3407 +10
Az=(@g-agp Y Ag=@-ap Y
B3=(bs—b3p Y By=(bs=-byp) Y
ag = ay0 [(x-0,17Dhy] ay =ay [(x-0,171)/y] 4L
b3=hs0 [(Mp1x+bp1)/y] b=z [(Mp1x+bpy)/y]
ay=1, byp=-04 A ay=1, byp=-04 A
Mpy=-0,974 b;=0,658 3 mMp3=—0,169,0p,=0,389 4
n = P55 10 n = P55 10

P55

Munsell-System Y,,=100, P55 Munsell-System Y,,=100, P55
C=2,Vv=1,2,5,8&9, P55 -10 C=2,Vv=1,2,5,8&9, P55 T-10
in der Farbtafel (a, bs) in der Farbtafel (a4, by)

BG111-5A_2 BG111-6A_2
X4=97,45,Y,,7100,007,795,98 B, Xa=97,45Y,,=100,007,795,98 B,
Xy=0,3321y,,=0,3407 10 Xw=0,3321y,,0,3407 110
As=(a5-as,) Y As=@s~an) Y
Bs=(bs—bsp) Y Bg = (b ~bgn) Y
a5 = apo [(x=0,17D/y] ag = ag [x/y] 4L
bs=hs0 [(Mp1x+bp1)/y] b=z [(Mpx+bp1)/y]
ay=1, byp=-04 A ay=1, byp=-0,4 A
Mp=-0,974 b;=0,658 5 mp;=—0,974,bp,=0,658 6
n = P55 10 n = P55 -10 10

Munsell-System Y,,=100, P55
C=2,V=1,2,5,8&9, P55
in der Farbtafel (as, bg)

in der Farbtafel (ag, bg)

Munsell-System Y,,=100, P55
=ilg) C=2,Vv=1,2,5,8&9, P55

r-10

BG111-7A_2
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N: Keine 3D-Linearisierung (OL) in Datei (F) oder PS-Startup (S), Seite 3/8

Fir jede Farbe, Yy=100, P50

ag=xly

0,8515 a sstm[max (m) Buntwert?], -08 00 0.8 16 Parame
& 0 r\ég(l;mfarbtafel(x, y) 00 ssMmLmszs 600 _ 625 700 ter: Y
! V)FS)\
500%
M)\=S
-0,8 200}
Seea -1,6
9495¢,E
>
8
CIE 1931 X s
|
0,6 0,8 1,0 .:I?
BG110-1A 3 BG110-2A 3
-08 00 0,8 1,6 2=(x-0,171)y -08 00 0,8 1,6 a=xly
Ml Parame:
525 M575 600 625 700 ter Y
001_ T~ 495¢,E 0,07y, =5, 522Mm Lmszs
s Re Farae s e g
My=S) P50 500c,E A=Shag
-0,8 -0,8
3 510c,E
525¢,E =
-16 3
o
=)
> 3
§r sor B8/ Smf| TS 550¢,E 4
o Fiir jedf Farbe, Yy=100, P50 & Fur jede Farbe, Yy=100, P50
i [max () Buntwert?], S | [max (m) Buntwert?],
S Farbarftafel (a, by) &' | Farbarttafel (ay, by)
BG110-3A_3 BG110-4A_3
-08 00 0,8 1,6 3=(x-0,171)y -08 00 0,8 1,6 =(x-0,171)y
625 700
L 600P) 495¢,E —
o seMm=TBTS Re Parame: o —stzgmemWS 600 Parame:
V=S R ter: Y M)=[5)80 625 _700 ter: Y
510c,E : Ro [i95cE :
M P50 ' g P50 500¢,E
—O,é SERE(E -0,8 510c,E
525¢,E
4
= 550¢,E = 550c,E
] Q d4rs
© 4 (32}
g & [I™ e/ |Ts
£ £
¥ %
& TS -
? & Fiir jede Farbe, Yy=100, P50 <|=a7 Fir jede Farbe, Yy=100, P50
s [max (fn) Buntwert?], e [max (m) Buntwert?],
£ Farbaitafel (ag, bg) o Farbafttafel (a4, by
BG110-5A 3 BG110-6A_3
-08 00 0,8 1,6 3=(x-0,171)y -08 00 0,8 1,6 =Xy
o o Parame:
00 o 6P 625 00 625 y cIEter. Y
\ 500¢,E Parame ' _ 500¢,E
v 5100,E er Y V)‘_szn‘ 510c.E
P50 § = g
_'glé 525¢,E -0,8 MA‘% 525¢,E
= 550¢,E =
B B
© 4 o)
o o
¥ ¥
5 s 5 N
& Fir jede Farbe, Yyy=100, P50 & Fur jede Farbe, Yy=1
s [max (i) Buntwert?], Y| [max (m) Buntwert?],
£ Farbaitafel (as, bs) & | Farbarttafel (ag, bg)

BG110-7A_3

BG110-8A_3

M C

oS 520 525 Munsell-System Y,,=100, P50 Xy=98,12,Y,,=100,00,Z,,=86,50 B0
PN Mpy, C=2: V=1, 2, 5, 8 & 9, P50 Xy=0,3447y,~0,3513 +10
|25(3er Normfarbtafel (X, y) Ao=@o-2a0) Y
WVin Bo= (oo~ bo) Y
L a9 = ag [x/y] +
by = byo [2/4]
=1, byp=-04
Ao
2 n = P50 : : 7
2 = -10 10
7/
(Zst 50
Vo e
CIE 1931 X Munsell-System Y,,=100, R50
0 C=2,Vv=1,2,5,8&9, P50 T
0,0 0,2 0,4 0,6 08 1,0 in der Farbtafel (ag, by
BG111-1A_3 BG111-2A_3
X,=98,12,Y,,7100,00Z,786,50 B, X=98,12,Y,,=100,007,786,50 B,
Xw=0,3447y,,=0,3513 10 Xy=0,3447y,~0,3513 110
Ar=(g-a Y Ar=(@-an)Y
By=(y-by )Y By=(-byp) Y
ay = agg [(x—0,17D/y] ay = ayp [(x—0,17D/y] 4
by = by [2/4] b=z [(Mp1x+bpy)/y]
a0=1, byy=—0,4 A ay0= 1, byy=—0,4 A
mr;,=1,000,b4=0,171 \ M mp1=—0,169,bp,=0,389 2
n=P50 _1'0 ) 1ro n =P50 10
P50
Munsell-System Y,,=100, Munsell-System Y,,=100, P50
C=2,V=1,2,5,8&9|P50 -10 C=2,Vv=1,2,5,8&9, P50 T-10
in der Farbtafel (a;, b in der Farbtafel (a,, b,)
BG111-3A_3 BG111-4A_3
X4=98,12,Y,,=100,00Z,786,50 B, X=98,12,Y,,=100,007,786,50 B,
Xw=0,3447y,,=0,3513 10 Xw=0,3447y,~0,3513 +10
Az=(@g-agp Y Ag=@-ap Y
B3=(b3-b3p) Y By=(bg—byp) Y
ag =2y [(x-0,171/y] a4 =2y [(x-0,17Dh)] +
b3=hs0 [(Mp1x+bp1)/y] b=z [(Mp1x+bpy)/y]
ay0=1, byy=-0,4 A a0 =1, byp=-0,4 A
Mp;=-0,974,b;=0,658 . 3 mp1=-0,169,bp,=0,389 4
n=P50 ~10 ) 10 n = P50 10
P50
Munsell-System Y,,=166- Munsell-System Y,,=100, P50
C=2,Vv=1,2,5,8&9, P5 -10 C=2,Vv=1,2,5,8&9, P50 -10
in der Farbtafel (a, bs) in der Farbtafel (a4, by)
BG111-5A_3 BG111-6A_3
X4=98,12,Y,,=100,00Z,786,50 B, X=98,12,Y,,=100,007,786,50 B,
Xw=0,3447y,,=0,3513 10 Xw=0,3447y,~0,3513 110
As=(a5-as,) Y As=@s~an) Y
Bs=(bs—bsp) Y Bg = (b ~bgn) Y
a5 =g [(x-0,171/y] g =ag [x/Y] +
bs=hs0 [(Mp1x+bp1)/y] b=z [(Mpx+bp1)/y]
ay=1, byp=-04 A ay=1, byp=-0,4 A
Mpy=-0,974 b,=0,658 . oD mp1=-0,974,b,,=0,658 N
n=P50 -10 ' 10 n = P50 —10 10
P50 50
Munsell-System Y,,=186- Munsell-System Y,,=100, P5
C=2,Vv=1,2,5,8&9, P5 -10 C=2,Vv=1,2,5,8&9, P50 T-10
in der Farbtafel (as, bg) in der Farbtafel (ag, bg)
BG111-7A_3 BG111-8A_3

TUB-Priifvorlage BG11; CIE, y) und Buntwerte/;, B;)

Eingabew/rgb/cmyk —> rgb
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515 320 5p5  FUr jede Farbe, Yy =100, P45 -0.8 0,0 0,8 1,6 ag=xly
0,8 17 Mm[max (m) Buntwert?], Parame:
§ Normfarbtatell(ca) sosMmblmszs 600 625 700  ter: Y
; 00Tvy=s,
A=9N
50
MA=S)
-0,8 29
Seza -1,6
9495¢,E
>
8
CIE 1931 X s
|
Ji
0,6 0,8 1,0 & Farbarttafe\(ag, bg)
BG110-1A 4 BG110-2A_4
-08 00 0,8 1,6 2=(x-0,171)y -08 00 0,8 1,6 a=xly
Ml Parame:
525 M575 600 625 700 ter Y
001_ s 495¢,E 0,07y, =5, 52Mm Lmszs
s e farane s 0P e o
MyES), P45 500c,E A=S\ag
-0,8 -0,8
3 510¢,E
525¢,E =
-16 3
o
2
> &
<8r T B S TS 550¢,E 4
o Fiir jedf Farbe, Yy=100, P45 & Fur jede Farbe, Yy=100, P45
i [max () Buntwert?], S | [max (m) Buntwert?],
S Farbarftafel (a, by) &' | Farbarttafel (ay, by)
BG110-3A_4 BGL10-4A_4
-08 00 0,8 1,6 3=(x-0,171)y -08 00 0,8 1,6 =(x-0,171)y
625 700
L 600P) 495¢,E —
o seMm=TBrS Re Parame: o —stzgmemWS 600 Parame:
V=S R ter: Y M)=[5)80 625 700 ter: Y
M bas 510cE 49 P45 Re Lsoce
—O,é SERE(E -0,8 510c,E
525¢,E
4
= 550¢,E = 550c,E
] Q  d4rs
© 4 (32}
S e Bem/ | Ts
¥ &
5 TS €
? & Fiir jede Farbe, Yy=100, P45 <|=a7 Fir jede Farbe, Yy=100, P45
s [max (fn) Buntwert?], e [max (m) Buntwert?],
£ Farbaitafel (ag, bg) o Farbafttafel (a4, by
BG110-5A_4 BG110-6A_4
-08 00 0,8 1,6 3=(x-0,171)y -08 00 0,8 1,6 =Xy
o o Parame:
625 625 ter: Y
GO % Parame: 0,0 o5
y e B | ey, o
P45 | 5 )
_'glé 525¢,E -0,8 MA‘% 525¢,E
= 550¢,E =
B B
© 4 o)
o o
£ £
3 s N Ts
e G
& Fir jede Farbe, Y\y=100, P45 & Fur jede Farbe, Yy=1
s [max (i) Buntwert?], Y| [max (m) Buntwert?],
£ Farbaitafel (as, bs) & | Farbarttafel (ag, bg)

BG110-7A_4

BG110-8A_4

TUB-Priifvorlage BG11; CIE, y) und Buntwerte/;, B;)

M

515 o 525

520 Munsell-System Y,,=100, P45
MmC=2, V=1,2,5,8&9, P45

X4=99,20,Y,,=100,007,,=76,07
Xw=0,3603y,,=0,3632

Bo

r10

510 rgs(ger Normfarbtafel (X, y) Ao=@o-2a0) Y
Bo=(bo~bpn) Y
a9 = ag [x/y] 1
by = byo [2/4]
=1, byp=-04
Ao
+ t »-
n = P45 —1 1
0 P45 0
CIE 1931 X Munsell-System Y,,=100{ PA5
C=2,V=1,2,5,8&9, P 0
0,4 0,6 0,8 1,0 in der Farbtafel (ag, bg)
BG111-1A 4 BGL11-2A 4
X,=99,20,Y,,=100,00Z,~76,07 B, X=99,20,Y,,=100,00Z,776,07 B,
X=0,3603y,,=0,3632 10 X=0,3603y,,~0,3632 110
Ar=(g-a Y Ar=(@-an)Y
By=(y-by )Y By=(-byp) Y
ay = apo [(x=0,17D/y] 2y =ay [(x-0,179H] +
by = by [2/4] b=z [(Mp1x+bpy)/y]
ay0=1, byy=-0,4 A ay0= 1, byy=—0,4 A
my;=1,000,b4=0,171 L L N mp;=-0,169,bp1=0,389 L 2
n=Ppa5 -10 ' ' 10 n=Pas 10 ; 10
P45 P45
Munsell-System Y,,#100, P45 Munsell-System Y,,=100, P45
C=2,V=1, 2,5, 8 &9, P45 -10 C=2,Vv=1,2,5,8&9, P45 T-10
in der Farbtafel (af, by) in der Farbtafel (a,, b,)
BG111-3A_4 BGL11-4A_4
X4=99,20,Y,,=100,00Z,776,07 B, X=99,20,Y,,=100,007,776,07 B,
Xw=0,3603y,,=0,3632 110 Xw=0,3603y,,=0,3632 +10
Az=(@g-agp Y Ag=@-ap Y
B3=(b3-b3p) Y By=(bg—byp) Y
ag = a5 [(x-0,171/] 1 ay = a0 [(x-0,17)/y] 1
b3=hs0 [(Mp1x+bp1)/y] b=z [(Mp1x+bpy)/y]
ay0=1, byg=-0,4 a,0= 1, byp=-0,4 A
Mp;=-0,974,b;=0,658 \ \ 3 mp1=—0,169,bp;=0,389 \ R
n=P45 -10 ' ' 10 n= P45 10 - 10
P45 P45
Munsell-System ¥, =100; Munsell-System Y,,=100, P45
C=2,Vv=1,2,588&9, P4 T-10 C=2,Vv=1,2,5,8&9, P45 T-10
in der Farbtafel (ag, b3 in der Farbtafel (a4, by)
BG111-5A_4 BGL11-6A 4
X,=99,20,Y,,=100,00Z,776,07 B, X=99,20,Y,,=100,007,776,07 B,
Xw=0,3603y,,=0,3632 110 Xw=0,3603y,,=0,3632 110
As=(a5-as,) Y As=@s~an) Y
Bs=(bs—bsp) Y Bg = (b ~bgn) Y
a5 = apo [(x=0,17D/y] + a5 = a0 [X/y] T
bs=hs0 [(Mp1x+bp1)/y] b=z [(Mpx+bp1)/y]
ay=1, byp=-04 ay=1, byp=-0,4
Mp;=-0,974,b,=0,658 \ \ 5 Mp1=-0,974,bp;=0,658
n=P45 ~10 ) ) 10 n=P45 —10

Munsell-System ¥, =100;
C=2,V=1,2,588&9, P4
in der Farbtafel (a5, by

BG111-7A_4
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520 Fir jede Farbe, Yy=100, P40 _ =X/ 520 Munsell-System Y,,=100, P40 X\=100,93,Y,,=100,00,2,,=64,68 B
515380825 | [k (1) Buntaon?] 08 00 08 16 a7y SIS R €2 V=12, 5,849, PAO X,70,37999,03764 e
08 Mm Parame 08 Mm: w=0,3799y,,=0, 10
— (_n g r\ég(l"mfarbtafel (X, y) ssMmLmss 600 _ 625 700 ter: Y 510 |25(3er Normfarbtafel (x, y) Ao=(@o-a9) Y
g ) b 0,0 V)=S) Re X 495¢ E 3 Bo=(bo—bo) Y
5= S0 3= ag [x/y] il
50 My=S) by = bao 2]
= -0,8 2008 ay0= 1, byo=—0,4 A
i) : >
n=P40 -10 10
g = g P40
(@]
S5 2 >
=D =}
o o CIE 1931 X s CIE 1931 X Munsell-System Y,,=100/f40
S 1 C=2,V=1,2,5,8&9, r-10
3 Q 0,6 0,8 1,0 &S \ 0,4 0,6 08 1,0 in der Farbtafel (ag, by),
— 5
'Q_J'_ 0] BG110-2A 5 BG111-1A 5 BG111-2A 5
o o 08 00 08 16 a=(x-0171)y 08 00 08 16 axly X,=100,93)Y,,=100,007,,64,68 B, X,=100,93),,100,00Z,764,68 B,
=y Parame x=0,3799,,=0,3764 +10 %=0,3799y,=0,3764 t10
i = s2Mmlms7s_e0p. 625 700 M ter: Y Ar=@ -2 Y Ax= (@20 Y
0 091= 495¢,E Parame 00Tvy =5, 52 M Lmsrs o0 Pl o5 By=(01-b )Y By=(-byp) Y
o = ter: Y & 700 ay = a0 [(x=0,17/y] 1 a = a0 [(x=0,17D/y] 1
= Q My= B A=Shas by = byo [z} by=by0 [(me x-+bp)ly]
-0,8 -0,8 a=1, byy=-0,4 ay0= 1, byy=—0,4
g o 510c,E mr1=1,000,b;=0,171 ! ! 61 mp;=-0,169,bp;=0,389 ! ALZ
O ® = n= P40 -10 ' ' 10 n=P40 -10 ) 0
D = 16 S2SCE 2 P40 P40
= ! 28
=t =) 4 ]
— I
(el = o ;
O § T . ©550CE = o
O (:Q o Fiir jedf Farbe, Yy=100, P40 Q@ Fur jede Farbe, Yy=100, P40 Munsell-System Y,,£00, P4 Munsell-System Y,,=100, P40
Q - ,', [max () Buntwert?], S | [max (m) Buntwert?], C=2,V=1,2,5,8 , P40 T-10 C=2,V=1,2,5,8&9, P40 T-10
= S Farbarftafel (a, by) &' | Farbarttafel (ay, by) in der Farbtafel f4,/b)) in der Farbtafel (a,, by)
5 ) BG110-3A 5 BG110-4A 5 BG111-3A 5 BG111-4A 5
o % 08 00 08 16 a=(x-0171) 08 00 08 16 %=(x-0171) ;<W=323§93;Yw;1307%302w=64,68 B, :w?‘;‘;ggfw;lso%gozw:“ﬁs B,
D w=0, =0, 110 w=0, =0, +10
o 625 700 Az=(ag-agp) Y Ag=(ag—ayn Y
8_ (0] o s>Mmb o :332'5 Parame 0.9 =SpzMmLmszs 6000, 625 Parame B3=(b3-b3p) Y By= (b —byp) Y
o Vy =S ' ter: Y M)=5)%0 702950 B ter: Y ag = ayo [(x-0,179/y] 1 ay = ag [(x—0,1711y] 1
} =2 M§ :212‘:; L P40 Re Lsooce b3=hs0 [(Mp1x+bp1)/y] b=z [(Mp1x+bpy)/y]
-0, &l -0,8 510c,E ay=1, byp=-04 ay=1, byp=-04
= 525¢,E mp1=—0,974b,=0,658 . n As mp1=-0,169,bp1=0.389 :
ho] G) 4 DL t + + » PL t +
= = 550¢,E = SETaE n = P40 -10 10 n = P40 -10
= = 3 2 & P40 P40
475
= © 4 @ Bém/ |Ts
wT g 3 1 +
¥ &
e 5 g
= Z & & Fir jede Farbe, Yyy=100, P40 <|=a7 Fur jede Farbe, Yy=100, P40 Munsell-Syste =100, P. Munsell-System Y,,=100, P40
Y s [max (fn) Buntwert?], e [max (m) Buntwert?], C=2,V=1,2 58& T-10 C=2,V=1,2,5,8&9, P40 T-10
g & Farbaifttafel (as, bs) o Farbafttafel (a4, bs) in der Farbtafel (as, bs) in der Farbtafel (a4, by)
BG110-5A 5 BG110-6A_5 BG111-5A_5 BG111-6A 5
o 08 00 08 16 8=(x-0171)y 08 00 08 16 2=y X,=100,93)Y,,=100,007,,64,68 B, X,=100,93),,100,007,764,68 B,
N EeEE Xw=0,3799y,,=0,3764 110 Xw=0,3799,,=0,3764 110
a 625 180 der:Y As= (a5~ 35) Y As=(@E5=36) Y
l 0.0 Parame 0.0 T Bs=(bs—b5 ) Y Bg=(bs—bg ) Y
Py v ter: Y VA=S) ' a5 = 250 [(x-0,171/y] 1 ag = ag [X/y] 1
% Ma My=S N bs=hao [(Mpsx+bp)/y] be=boo [(Mp1X-+bp)s]
-0, -0,8 4 gl 20=1, byy=-0,4 a,0=1, byp=-0,4
3 mD1:—0,974,bn1:0,6I58 ' ' éf’ m01:—0,974,bm:0,6l58 ' ' A,;
'(:Q_ = = n = P40 -10 10 n = P40 -10
= @ 2 P40 P40
—_— © 4 ©
=~ S = T
£ £
le Fir jede Farbe, Y\y=100, P40 Cf Fur jede Farbe, Yy=1 Munsell-Syste =100, P, Munsell-System Y,,=100, R40
s [max (i) Buntwert?], Y| [max (m) Buntwert?], C=2,V=1,2,58& T-10 C=2,V=1,2,5,8&09, P40 —10
£ Farbaiftafel (as, bs) & | Farbarttafel (ag, bg) in der Farbtafel (as, bs) in der Farbtafel (ag, bg)
BG110-7A_5 BG110-8A_5 BG111-7A_5 BG111-8A 5
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520 Fir jede Farbe, Yy=100, P35 _ =X/ 520 Munsell-System Y,,=100, P35 Xy=103,66,Y,,=99,99,2,,=52,43 B
515 60 525 0,8 0,0 0,8 1,6 ao~xly 515 Jq 525 w W w w 0
08 17 My [Mmax (m) Buntwert?], 0,8 T/ My, C=2,V=1,2,5,8&9, P35 %y=0,4047y,,=0,3904 10
Normfarbtafel (x, y) 510 in der Normfarbtafel (x, y) Ao=(@g-agn Y —|
y 550 2@ 550 0 ! >
: Bo= (o —bo) Y 5 C
89 =g [x/Y] s o
by = byo [2/4] S 4
-0,8 ax=1, b= 04 Py
A, =
\ \ \ y
n=pP35 10 ' ' 10 cQ,
Q625 =i, P35 S O
—% 700 —t
495¢,E «Q =
> =D
§ Cr=
CIE 1931 X = CIE 1931 X Munsell-System Y,,=100, #35 = C
I C=2,V=1,2,5,8&9, P, -10 = >
0,6 0,8 1.0 S 0.6 0.8 1.0 in der Farbtafel (ag, by Q
BG110-2A_6 BG111-1A_6 BG111-2A_6 8 -
08 00 08 16 a=(x-0171) 08 00 08 16 axy Xw=103,66,Y,~99.99.2,=52,43 B, Xy=103,66.Y,~99,99.2,=52,43 B, %) 8
EErEE Xw=0,4047y,,=0,3904 110 Xw=0,4047y,,=0,3904 110 c =
625 700 ter: Y A=@-apY Ax=(@-axn) Y =R
495¢,E Parame 0.0Tv,=s, 52Mm Lmgs By=(y-by )Y Bz=(2 by Y QS
ter: Y _ 50 ay = agg [(x—0,17D/y] 4 ay = ayp [(x—0,17D/y] 4 <
S A=Shao by =bao [2] by=bso [(Mpyx+bp1)/Y] ol =)
-0,8 a=1, byy=-0,4 A a0 =1, byp=-0,4 A S P
510,E my1=1,000,bp;=0,171 , \ M mp;=-0,169,bp,=0,389 \ \ 02 o) 1
= n=P35 -10 ' ' 10 n=P35 —10 ' 10 (09)
g2t > P35 C P35 =0
3 [%2)
15 1 1 =
2 ® =
> & —+
g« 550c,E 3 = a
o Fiir jedf Farbe, Yy=100, P35 & Fur jede Farbe, Yy=100, P35 Munsell-System Y,,5400, R35 Munsell-System Y,,=100; E
i [max () Buntwert?], S | [max (m) Buntwert?], C=2,V=1, 2,5, 8 &9, P35 T-10 C=2,v=1,2,5,8&9, P35 T-10 o G)
5 Farbar{tafel (aj, b;) &' | Farbarttafel (ay, by) in der Farbtafel (7 in der Farbtafel (a,, by) [N
BG110-3A_6 BG110-4A_6 BG111-3A_6 BG111-4A_6 ,X =
08 00 08 16 8=(x-0,171)y 08 00 08 16 a=(x-0.171)y X,=103,66,Y,799,99.2,75243 B, X,=103,66)Y,,799,99.2,752,43 B, >
— X=0,4047y,,=0,3904 +10 Xw=0,4047y,,=0,3904 +10 % (2
625 Az=(ag-agp) Y Ag=(ag—ayn Y
L 600P) 495¢,E S~ g - !
o 524Vim e Parame 0, Parame B3=(bg—b3n) Y By=(s=bsp) Y Q >
Vy =S ' ter: Y M= ter: Y ag = apg [(x—0,171/y] 1 ay = ayo [(x-0,172)/y] | Q -
M 21008 ba=bso [(Mopx+bpp)] by=bz0 [(Mp:x+bply] Sd
03 5250, 08 ay0= 1, byo= -0/4 ax=1, byo= 0,4 A X
j mMp1=-0,974 /b =0.658 : : N Mp;=-0,169,bp(=0,389 ' ; b —
= 550¢,E = n=P35 -10 10 n=P35 -10 10 ~
& © 2 P35 C O pas :
8 4b & U
g g T T n
¥ &
5 g
C|f47 Fir jede Farbe, Yyy=100, P35 <|=a7 Fur jede Farbe, Yy=100, P35 Munsell-Syste, 85} Munsell= w=100, P35
s [max (fn) Buntwert?], e [max (m) Buntwert?], C=2, V=1, T-10 C=2,Vv=1,2,5,8&9, P35 T-10
£ Farbaifttafel (as, bs) o Farbafttafel (a4, bs) in der Fapptafd| (as, b; in der Farbtafel (a4, by) —|
BG110-5A_6 BG110-6A_6 BG111-5A_6 BG111-6A_6 C
-0,8 0,0 0,8 1,6 as=(x-0,171) -0,8 0,0 0,8 1,6 agxly Xw=103,66,Y,~99,99.2,=52,43 By Xw=103,66,Y,,=99,99.2,=52,43 By w
EeEE Xw=0,4047y,,=0,3904 110 Xw=0,4047y,,=0,3904 110 1
63 790 fer: Y As= (@525, Y Aq= (a5 =26, Y <
o Parame o T Bs=(bs—bsp) Y Bg = (b ~bgn) Y Q
v ter: Y VA=S) ' a5 = 250 [(x-0,171/y] 1 ag = ag [X/y] 1 o
M My =8 - bs=bs0 [(Mp1x+bp1)/y] be=ba0 [(Mp1x+0pa)/y] =
—O,é —0,81 'A% 525¢E ax=1, byy=-0,4 =1, by=-04 A 5
mp=-0974p=0658 | : N Mp1=-0974b=0658 | ; A =
= = n=P35 -10 10 n=P35 -10 10
o o 0 P35 C P35 (@]
n wn
© 4 o) (@]
3z 2 T T + o
le Fir jede Farbe, Y\y=100, P35 Cf Fur jede Farbe, Yy=1 Munsell-Syste, 85} Munsell-System Y,,=; l.li
e max untwert?], 37 | [max (m) Buntwert?], =2, V=1, = =2,V=1,2,5,
Bl @ B 7] C=2,V=1 10 C=2,Vv=1,2,58& =
£ Farbaiftafel (as, bs) & | Farbarttafel (ag, bg) in der Farptafd] (as, by in der Farbtafel (;

BG110-7A_6 BG110-8A_6

TUB-Priifvorlage BG11; CIE, y) und Buntwerte/;, B;)
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BG111-8A_6
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515 320 5p5  FUr jede Farbe, Yiy=100, P30 -0.8 0,0 0,8 1,6 ag=xly
08 77 Mm[max (m) Buntwert?],
Normfarbtafel (X, y)
y 250 0.0
! V)FS)\
500%
MA=S)
-0,8 2o
-1,6
>
8
CIE 1931 X s
|
0,6 0,8 1,0 .:I?
BG110-2A_7
-08 00 0,8 1,6 2=(x-0,171)y -08 00 0,8 1,6 a=xly
Parame:
625 700 aa ML ter: Y
495¢ E Parame. 0TV, =S, 528YIM Lmsy7s
ter: Y A SR Pl ez 700
500c,E A=S\ag
-0,8
510c,E
525¢,E §
@
o
=)
> 3
<8r T 550c,E 4
o Fiir jedf Farbe, Yy=100, P30 & Fur jede Farbe, Yy=100, P30
i [max () Buntwert?], S | [max (m) Buntwert?],
S Farbarftafel (a, by) &' | Farbarttafel (ay, by)
BG110-3A_7 BG110-4A_7
-08 00 0,8 1,6 3=(x-0,171)y -08 00 0,8 1,6 =(x-0,171)y
625 700
L 600P) 495¢,E —
o s2Mm —— Parame: o —stzgmemWS 600D, 625 Parame:
V=S ! ter: Y M)=[5)80 L ter: Y
" 510¢,E 49 30 Re Tsooce
—O,é SERE(E -0,8 510c,E
525¢ E
4
= 550¢,E =
= C, = 550c,E
8 4 & |75 Bém/ | Ts
o o
£ £
¥ &
~ ©
o -
o 47 Fiir jede Farbe, Yy=100, P30 (= Fir jede Farbe, Yy=100, P30
] ]
‘,1; [max (fn) Buntwert?], T,; [max (m) Buntwert?],
a Farbaifttafel (as, bs) o Farbafttafel (a4, bs)
BG110-5A_7 BG110-6A_7
-08 00 0,8 1,6 3=(x-0,171)y -08 00 0,8 1,6 =Xy
o0 o Parame:
00 soPP 522 o 625 Lder Y
V. 500¢,E E;_’i(me Vy=S, 500c,E
M 510¢,E 50 510c,E
_o,é 525¢,E -0,8 MA‘% 525¢,E
= 550¢,E =
B B
© 4 o)
o o
£ £
¥ N
~ ~
e G
& Fir jede Farbe, Yyy=100, P30 & Fur jede Farbe, Yy=1
s [max (i) Buntwert?], Y| [max (m) Buntwert?],
£ Farbaitafel (as, bs) & | Farbarttafel (ag, bg)

BG110-7A_7

BG110-8A_7

TUB-Priifvorlage BG11; CIE, y) und Buntwerte/;, B;)

M

520 Munsell-System Y,,=100, P30

515 o 525

X,=108,04Y,,~100,00Z,~3955 B,

08 My C=2 V=L,2, 5,8 &9, P30 Xw=0,4363y,,=0,4038 +10
510 |25(3er Normfarbtafel (X, y) Ao=@o-2a0) Y
% Bo= (b~ o) Y
a9 = ag [x/y] 1
by = byo [2/4]
ay=1, byp=-0,4 A,
P30 t t t b
n= -10 10
P30
CIE 1931 X Munsell-System Y,,=100, P30
C=2,Vv=1,2,5,8&9, P30 T-10
0,6 0,8 1,0 in der Farbtafel (ag, bgy™ ~\_
BGL11-1A 7 BG111-2A 7
X,=108,04Y,,=100,00Z,~3955 B, X,=108,04Y,,=100,00Z,~39.55 B,
Xy=0,4363y,,=0,4038 20 Xy=0,4363y,,=0,4038 EST
Ar=(g-a Y Ar=(@-an)Y
By=(y-by )Y By=(-byp) Y
ay = apo [(x=0,17D/y] + 2y =ay [(x-0,179H] +
by = by [2/4] b=z [(Mp1x+bpy)/y]
a50= 1, byg=-0,4 A ay0=1, byg=-0,4 A
my;=1,000,b3=0,171 ) ) N mMp;=-0,169,bp1=0,389 ) ) 2
DSFEY -10 ' ' 10 n=P30 -10 ' ' 10
P30 ) p2o
Munsell-System Y,,=100, P30 Munsell-Systerq
C=2,Vv=1,2,5,8&9, P30 T-10 C=2,V=1,2,58&%; T-10
in der Farbtafel4a; ;) in der Farbtafel (a,, by)
BGL11-3A 7 BG111-4A 7
X,=108,04Y,,=100,00Z,~39,55 B, X,=108,04Y,,~100,00Z,~3955 B,
Xy=0,4363y,,=0,4038 20 Xy=0,4363y,,=0,4038 +10
Az=(@g-agp Y Ag=@-ap Y
B3=(b3-b3p) Y By=(bg—byp) Y
ag = apo [(x-0,17D/y] 1 ay=ap[(x-0,179H] +
b3=hs0 [(Mp1x+bp1)/y] b=z [(Mp1x+bpy)/y]
a50=1, bpg= —0,4 ap0= 1, byg= -0,4 A
Mp;=-0,974,b;=0,658 \ . o mMp1=-0,169,bp;=0,389 " ; o
n= P30 10 ' ' 10 n= P30 10 . ' 10
; P30 I P30
Munsell-Syst: w=400, P30 w=100, P30
C=2,V=1, /5,8&9 P30 T-10 =2-v=T, 2,5,8&9, P30 T-10
in der F; (azM3) in der Farbtafel (a4, by)
BGL11-5A 7 BG111-6A 7
X,=108,04Y,,=100,00Z,~39,55 B, X,=108,04Y,,=100,00Z,~3955 B,
Xy=0,4363y,,=0,4038 210 Xw=0,4363y,,=0,4038 +10
As=(a5-as,) Y As=@s~an) Y
Bs=(bs—bsp) Y Bg = (b ~bgn) Y
a5 =g [(x-0,171/y] + a5 = a0 [X/y] T
bs=hs0 [(Mp1x+bp1)/y] b=z [(Mpx+bp1)/y]
ay=1, byp=-04 ay=1, byp=-0,4 A
Mp;=-0974)b,=0,658 " NS mMp;=-0974bp1=0.658 | ' y
n =P30 _10 ! ! 10 n = P30 _10 ! ! 10
; P30 : P30
r—-10

Munsell-Syst: w=400, P30
C=2,V=1, /5,8&9 P30 T-10
in der F; (ag,x)

Munsell-System Y, )
C=2,v=1,2,5,8 , P30 T
in der Farbtafel

BG111-7A_7

BGL11-8A_7
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Fir jede Farbe, Yy=100, P25

M., [max (m) Buntwert?],
mr\ég(l;mfarbtafel (x,y)
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i [max () Buntwert?], S | [max (m) Buntwert?],
S Farbarftafel (a, by) &' | Farbarttafel (ay, by)
BG110-3A_8 BG110-4A_8
-08 00 0,8 1,6 3=(x-0,171)y -08 00 0,8 1,6 =(x-0,171)y
700
600P) 6% 495¢,E
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Vy=S ' ter: Y M)=5)%0 525 700 ter: Y
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? & Fiir jede Farbe, Yy=100, P25 <|=a7 Fir jede Farbe, Yy=100, P25
s [max (i) Buntwert?], e [max (m) Buntwert?],
£ Farbaitafel (ag, bg) o Farbafttafel (ag, by
BG110-5A 8 BG110-6A_8
-08 00 0,8 1,6 3=(x-0,171)y -08 00 0,8 1,6 =Xy
o o Parame:
625 625 ter: Y
0,0 5500 b : o
V. Re Lsooce EIEIE 500c,E
o5 ter: Y
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5
le Fir jede Farbe, Yy=100, P25 Fur jede Farbe, Yw=10Q, P25
s [max () Buntwert?], [max (m) Buntwert?],
£ Farbaiftafel (as, bs) Farbarttafel (ag, bg)
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520 Munsell-System Y,,=100, P25

Xy=115,18)Y,,=100,00Z,,,

2659 B,

0,8 Mm_C=2, V=1,2,5,8&9, P25 %y=0,4764y,,=0,4136 +10
510 |25(3er Normfarbtafel (X, y) Ao=@o-2a0) Y
\ Bo= (b~ o) Y
a9 = ag [x/y] 1
by = byo [2/4]
ay=1, byp=-0,4 A,
t t t b
n=P25 =l 1
0 P25 0
CIE 1931 X Munsell-System Y,,=100, P2
C=2,Vv=1,2,5,8&9, P25 T-10
0,6 0,8 1,0 in der Farbtafel (ag, bg)
BGL11-1A 8 BG111-2A 8
X,=115,18,,=100,00Z,=26,59 B, X,=115,18Y,,=100,00Z,26,59 B,
Xw=0,4764y,=0,4136 ES Xw=0,4764y,=0,4136 1t
Ar=(g-a Y Ar=(@-an)Y
By=(y-by )Y By=(-byp) Y
ay = apo [(x-0,17D/y] + 2y =ay [(x-0,179H] AL
by = by [2/4] b=z [(Mp1x+bpy)/y]
ay0= 1, byo= -0,4 A a50= 1, byg= ~0,4 A
my1=1,000,b;=0,171 ) N mp;=-0,169,bp1=0,389 ) ) 2
n=PpP25 ~10 ) 1 n=P25 1 ) ) 10
P25 0 0 O P25
Munsell-System Y,, =100 M YJ—100, P25
C=2,Vv=1,2,5,8&9, P25 T-10 =23\(z1,2,5,849, P25 T-10
in der Farbtafel (a;, by) in der Farbtafet(a,, b,)
BGL11-3A 8 BG111-4A 8
X,=115,18)Y,,=100,00Z,=26,59 B, X,=115,18,,=100,00Z,-26,59 B,
Xw=0,4764y,,=0,4136 10 *w=0,4764y,=0,4136 1t
Az=(@g-agp Y Ag=@-ap Y
B3=(b3-b3p) Y By=(bg—byp) Y
ag =2y [(x-0,171/y] + ay=ap[(x-0,179H] +
b3=hs0 [(Mp1x+bp1)/y] b=z [(Mp1x+bpy)/y]
ap0=1, byo= -0.4 ay0=1, byg=-0,4 A
Mp1=-0,974 by;=0,658 ) e mp1=-0,169bp;=0,389 ) ) R
n=P25 -10 7| ' 10 n=P25 —10 ' 10
P25 ‘) P25
Munsell-System Y,,=100, P25 -System Y,,=100, P25
C=2,Vv=1.2,5,8&9, P25 T-10 =2,V=1,2,5,8&9, P25 T-10
in depFarbtfel (as, by in der Farbtafel (a,, by
BGL11-5A 8 BG111-6A 8
X,=115,18)Y,,=100,00Z,26,59 B, X,=115,18)Y,,=100,00Z,26,59 B,
Xw=0,4764y,,=0,4136 110 *w=0,4764y,=0,4136 0
As=(a5-as,) Y As=@s~an) Y
Bs=(bs—bsp) Y Bg = (b ~bgn) Y
a5 =g [(x-0,171/y] + a5 = a0 [X/y] T
bs=hs0 [(Mp1x+bp1)/y] b=z [(Mpx+bp1)/y]
ay=1, byp=-04 A ay=1, byp=-0,4 A
mMp;=-0,974,b,1=0,658 ) N mp;=-0,974,bp,=0,658 ) ) N
n=P25 -10 7| ' 10 n=P25 —10 ' ' 10
P25 P25
Munsell-System Y,,=100, P25 Munsell-System Y,,=100, P25
C=2,V=1.2,5,8&9, P25 T-10 C=2,Vv=1,2,5,8&9, P25 T-10
in dengrdth{el (as, bs) in der Farbtajef (ag,
BGL11-7A 8 BG111-8A 8

TUB-Priifvorlage BG11; CIE, y) und Buntwerte/;, B;)
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